

### निरीक्षण टिप्पणी ग्राम पवई तहसील सरीला

निरीक्षणकर्ता अधिकारी का नाम	:-	सन्ध्या तिवारी
पद नाम	:-	जिलाधिकारी हमीरपुर
निरीक्षण का दिनांक	:-	27.12.2014

दिनांक 27.12.2014 को अधोहस्ताक्षरी द्वारा शीतकालीन भ्रमण के अंतर्गत तहसील सरीला के ग्राम पवई का भ्रमण कर चौपाल लगायी गयी एवं ग्रामवासियों की समस्याओं को सुना गया। चौपाल के दौरान उपजिलाधिकारी सरीला, खण्ड विकास अधिकारी सरीला एवं ग्राम स्तरीय कर्मचारी उपस्थित रहे।



ग्राम सम्पर्क मार्ग से जुड़ा है। ग्रामवासियों द्वारा बताया गया कि ग्राम के अन्दर की सड़के नहीं बनी है, जिसके कारण ग्रामवासियों को आने-जाने में परेशानी होती है। ग्रामवासियों द्वारा ग्राम के अन्दर सी0सी0 रोड बनवाये जाने की मांग की गयी। ग्राम पंचायत अधिकारी से जानकारी प्राप्त की गयी कि राज्य वित्त एवं 13हवें वित्त में कितनी धनराशि उपलब्ध है। वे स्पष्ट रूप से नहीं बता पाये कि उक्त मदों में कितनी धनराशि उपलब्ध है। खण्ड विकास अधिकारी को निर्देश दिये गये कि राज्य वित्त आयोग में उपलब्ध धनराशि से ग्राम में सी0सी0 के स्थान पर खडंजा लगाये जाने की कार्यवाही तत्काल प्रारम्भ करायी जाये। ग्राम पंचायत अधिकारी एवं रोजगार सेवक को ग्राम के सम्बन्ध में कोई जानकारी नहीं है। खण्ड विकास अधिकारी को ग्राम पंचायत अधिकारी के विरुद्ध विभागीय कार्यवाही प्रारम्भ करने एवं रोजगार सेवक की नियमानुसार संविदा समाप्त किये जाने के निर्देश दिये गये।

ग्राम वासियों द्वारा बताया गया कि ग्राम में नाला न होने से बरसात के दौरान जलभराव के कारण ग्रामवासियों बहुत परेशानी होती है। ग्रामवासियों द्वारा नाला बनवाये जाने की मांग की गयी। खण्ड विकास अधिकारी को निर्देश दिये गये कि नाला निर्माण के सम्बन्ध में कच्चा कार्य मनरेगा से एवं पक्का कार्य राज्य वित्त आयोग मद में उपलब्ध धनराशि से कराया जाये।

ग्रामवासियों द्वारा तालाब की सफाई एवं रोकदीवार बनवाये जाने की मांग की गयी। खण्ड विकास अधिकारी को तालाब की सफाई एवं रोकदीवार का प्रस्ताव बनाये जाने के निर्देश दिये गये।

उचित दर विक्रेता के सम्बन्ध में श्री मईयादीन द्वारा राशन न मिलने की शिकायत की गयी। उपजिलाधिकारी को जांच कर उचित कार्यवाही करने के निर्देश दिये गये।


ग्राम में महिलाओं द्वारा ग्राम में ही कुछ रोजगार करने की मांग की गयी। फल संरक्षण अधिकारी ग्राम में जाकर महिलाओं को आचार, मुरब्बा आदि का प्रशिक्षण उपलब्ध कराये ताकि महिलायें आत्मनिर्भर हो सके।

ग्राम में महेश चन्द्र पुत्र श्री प्रताप व सियादेवी पुत्री ठाकुरदास विकलांग है। इनका विकलांग प्रमाण पत्र नहीं बना है। मुख्य चिकित्साधिकारी हमीरपुर को निर्देशित किया जाता है कि तत्काल इनकी जांच करके विकलांग प्रमाण पत्र बनवाया जाये। विकलांग कल्याण अधिकारी हमीरपुर उक्त दोनों व्यक्तियों की प्रमाण पत्र बनने के उपरान्त विकलांग पेंशन का आवेदन कराये।

मधु पत्नी रज्जन ने बताया कि उसकी दो वर्ष से विधवा पेंशन बंद है। उसका इलाहाबाद बैंक खाता संख्या 21732764683 है। जिला प्रोबेशन अधिकारी तत्काल जांच करके कार्यवाही करें एवं अवगत कराये।

ग्रामवासियों द्वारा शमशान घाट के रास्ते पर अतिक्रमण कर कब्जे की शिकायत की गयी। उप जिलाधिकारी सरीला को निर्देश दिये गये कि टीम लगाकर नाप करा दी जाये तथा अवैध कब्जा हटवाया जाये।

ग्राम में वरासत दर्ज न होने का कोई प्रकरण संज्ञान में नहीं लाया गया। ग्राम में सभी आवंटियों का अपनी भूमि पर कब्जा है। इस सम्बन्ध में कोई शिकायत संज्ञान में नहीं लायी गयी।

  
(सन्ध्या तिवारी)  
जिलाधिकारी,  
हमीरपुर।

कार्यालय जिलाधिकारी हमीरपुर।


संख्या- 441/पी0ए0

दिनांक जनवरी 6,

2015

प्रतिलिपि-निम्नांकित को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यावाही हेतु।

- 1-आयुक्त चित्रकूट धाम मण्डल बाँदा।
- 2-मुख्य विकास अधिकारी हमीरपुर।
- 3-उपजिलाधिकारी, सरीला को अनुपालनार्थ।
- 4-खण्ड विकास अधिकारी सरीला।
- 5-तहसीलदार सरीला को अनुपालनार्थ।
- 6-सामान्य लिपिक कलेक्ट्रेट हमीरपुर।

  
(सन्ध्या तिवारी)  
जिलाधिकारी,  
हमीरपुर।